

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (1383) Среда, 23 февраля 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1944 г.

№ 16

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

26 годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в обстановке исторических побед советских войск над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление: громя армии-гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. За это время Красная Армия успешно провела зимнюю кампанию 1942—43 г., выиграла летние сражения 1943 г. и развернула победоносное зимнее наступление 1943—44 года. В этих беспримерных в истории войн кампаниях Красная Армия с боями прошла на запад местами до 1.700 километров, очистила от врага почти три четвертых захваченной им советской земли.

В ходе нынешней зимней кампании Красная Армия ликвидировала мощную оборону немцев на всем протяжении Днепра от Жлобина до Херсона и тем самым опрокинула расчеты немцев на успешное ведение затяжной оборонительной войны на советско-германском фронте.

За три месяца зимней кампании наши доблестные войска одержали крупнейшие победы на правобережной Украине, завершили освобождение Киевской, Днепропетровской, Запорожской областей, освободили всю Житомирскую, почти полностью Ровенскую и Кировоградскую области, ряд районов Винницкой, Николаевской, Каменец-Подольской и Волынской областей. Решительными действиями Красной Армии ликвидированы попытки немецко-контрнаступления в районах Житомира, Кривого Рога и Умани. Советские войска устроили немцам новый Сталинград на правобережье Днепра, окружив и уничтожив в районе Корсунь-Шевченковский 10 немецких дивизий и одну бригаду.

Великая победа одержана советскими войсками под Ленинградом. Наши войска взломали мощную систему долговременных, глубоко эшелонированных укреплений противника, разгромили сильную группу немецких войск, полностью освободили Ленинград от вражеской блокады и варварских артиллерийских обстрелов. Советские войны завершают очищение от фашистских извергов Ленинградской и Калининской областей и вступили на землю советской Эстонии.

Развернулось массовое изгнание оккупантов из советской Белоруссии; освобождены

почти полностью Гомельская и Полеская области, ряд районов Могилевской и Витебской областей.

В неблагоприятных условиях нынешней зимы наши войска, преодолев мощные оборонительные полосы врага, ЗА ТРИ МЕСЯЦА зимней кампании очистили от захватчиков около

прошлой войне. В первой мировой войне против германского блока воевали на двух фронтах шесть великих держав — Франция, Россия, Англия, США, Япония и Италия. В нынешней войне на сторону Германии перешли Италия и Япония, присоединилась к фашистскому блоку Финляндия, перебежала Румы-

ступление армий-всех союзных государств.

Немецко-фашистские разбойники мечутся теперь в поисках путей спасения от катастрофы. Они снова ухватились за «тотальную» мобилизацию в тылу, хотя людские ресурсы Германии исчерпаны. Фашистские заправилы предпринимая отчаянные попытки внести разлад в лагерь антигитлеровской коалиции и тем самым затянуть войну. Гитлеровские дипломаты носятся из одной нейтральной страны в другую, стремятся завязать связи с прогитлеровскими элементами, намекая на возможность «сепаратного мира» то с нашим государством, то с нашими союзниками. Все эти уловки гитлеровцев обречены на провал, ибо в основе антигитлеровской коалиции лежат жизненно важные интересы союзников, поставивших задачу разгромить гитлеровскую Германию и ее сообщников в Европе. Именно эта общность коренных интересов ведет к укреплению боевого союза СССР, Англии и США в ходе войны.

Близится час окончательной расплаты за все злодеяния, совершенные гитлеровцами на советской земле и в оккупированных странах Европы.

Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили летние победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу.

Рабочие нашей промышленности досрочно вынуждают и перевыполняют установленные государством планы, вводят в строй новые заводы, доменные печи и электростанции, восстанавливают в невиданно короткие сроки в освобожденных районах разрушенную оккупантами индустрию. Героические усилия рабочего класса еще более укрепляют военноматериальную базу Красной Армии и приближают тем самым час нашей окончательной победы.

Советское крестьянство дает государству продовольствие для армии и городов, сырье для промышленности, оказывает самоотверженную поддержку Красной Армии.

Советская интеллигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в деле разворота производства и удовлетворения нужд Красной Армии.

Трудящиеся освобожденных районов с каждым днем расширяют помощь Красной Армии — своей освободительнице, включают в общий поток грузов,

идущих на фронт, продукцию восстанавливаемых заводов и сельского хозяйства.

Нет сомнения в том, что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производительных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Создание новых войсковых формирований в союзных республиках, подготовленное боевым содружеством народов СССР в Отечественной войне и всей историей нашего государства, еще более укрепит Красную Армию и вольет в ее ряды новые, боевые силы.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Товарищи партизаны и партизанки!

В великой освободительной войне за свободу и независимость нашего Отечества вы проявили чудеса героизма. Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и ныне уверенно идет к окончательной победе над врагом. Враг терпит поражение за поражением. Однако, он еще не разбит. Гитлеровские разбойники, видя приближение своей гибели и неизбежность возмездия за все чудовищные злодеяния, совершенные ими на нашей земле, сопротивляются с яростью обреченных. Они бросают в бой последние силы и резервы, цепляются за каждый метр советской земли, за каждый выгодный рубеж.

Именно поэтому, как ни велики наши успехи, мы по-прежнему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства, самоуспокоенности, беспечности. Не было еще в истории войн случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столкнуть его туда. Только неуклонно нарастающие в своей силе сокрушительные удары могут сломить сопротивление врага и привести нас к окончательной победе. Для этого необходимо продолжать совершенствовать боевую выучку бойцов и военное мастерство командиров нашей армии. Долг Красной Армии — каждый день поднимать выше свое военное искусство, непрестанно и тщательно изучать тактику врага, уметь и во время разгадывать его коварные уловки, противопоставлять вражеской тактике нашу более совершенную тактику.

(Окончание см. на 2-й стр.)



200 тысяч кв. километров советской земли. Красная Армия отбила у врага свыше 13 тысяч населенных пунктов, в том числе 82 города и 320 железнодорожных станций. Из фашистской неволи вызволены новые миллионы советских граждан. Нашей Родине возвращены важные сельскохозяйственные и промышленные районы с богатейшими запасами железной руды и марганца. Немцы лишены этих экономически важных районов, за которые они так отчаянно цеплялись.

Теперь уже всем, должно быть, ясно, что гитлеровская Германия неудержимо движется к катастрофе. Правда, условия ведения войны в этой войне более благоприятны для Германии, чем в прошлой мировой войне, когда она с самого начала и до конца войны вела борьбу на два фронта. Однако большим минусом для Германии является тот факт, что Советский Союз в этой войне оказался много сильнее, чем старая царская Россия в

войне, воевавшая в прошлой войне против Германии, при этом основные силы Германии до сих пор действуют на одном фронте против Советского Союза. Из истории известно, что Германия всегда выигрывала войны, если она дралась на одном фронте и, наоборот, проигрывала войну, когда она вынуждена была воевать на двух фронтах. В нынешней войне Германия, воюя основными силами на одном фронте против СССР, тем не менее не только не смогла одержать победу, но мощными ударами вооруженных сил Советского Союза оказалась поставленной на край катастрофы. Если Советский Союз один на один не только выдержал натиск германской военной машины, но и нанес немецко-фашистским войскам решающие поражения, то тем более будет безнадежным положение гитлеровской Германии, когда вступят в действие главные силы наших союзников и против гитлеровской Германии развернется мощное и нарастающее на-

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

28 февраля 1944 г. № 16 г. Москва

(о н о н ч а н и е)

Необходимо, чтобы боевой опыт и достижения передовых частей и соединений Красной Армии стали достоянием ВСЕХ наших войск, чтобы ВСЯ Красная Армия, ВСЕ ее бойцы и офицеры научились бить врага по всем правилам современной военной науки.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя Вас с 26-й годовщиной Красной Армии, ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всеми рядами — пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, летчикам, танкистам, саперам, связистам, кавалеристам — продолжать неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, полностью использовать нашу прекрасную боевую технику, бить врага, как бьют его наши славные гвардейцы, точно выполнять приказы командиров, укреплять дисциплину и порядок, повышать организованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск — совершенствовать искусство вождения войск, тактику маневрирования, дело взаимодействия всех родов войск в ходе боя, смелее и шире внедрять в боевую практику опыт передовых гвардейских частей и соединений, добиваясь на высшую ступень культуру работы штабов и войсковых тылов, всемерно улучшать и развивать нашу разведку.

3. Всей Красной Армии — умелым сочетанием огня и маневра взламывать вражескую

оборону на всю ее глубину, не давать врагу передышки, своевременно ликвидировать вражеские попытки контратаками задержать наше наступление, умело организовать преследование врага, не давать ему увозить технику, смелым маневром охватывать фланги вражеских войск, прорываться в их тылы, окружать войска противника, дробить их и уничтожать, если они отказываются сложить оружие.

4. Партизанам и партизанкам — усилить помощь Красной Армии, нападать на штабы и гарнизоны противника, громить его тылы, разрушать его коммуникации и связи, лишать его возможности подтягивать резервы.

5. В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами советского государства в течение истекшего года, сегодня, 23 февраля, в день 26-й годовщины Красной Армии, в 18 часов, в Москве, Ленинграде, Киеве, Днепрпетровске, Гомеле, Ростове салютуют блестящими войсками Красной Армии двадцатью артиллерийскими залпами.

Слава нашей победоносной Красной Армии!

Слава советскому оружию!

Слава нашим отважным партизанам и партизанкам!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наша Всесоюзная Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор великих побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

По-фронтовому готовиться к весеннему севу

Весну встречают в полной готовности

АЗРАЦИНО. (По телефону). Дружно, по-военному готовятся к весенне-полевому работам колхозники сельхозартеля «Пионер». В период проведения фронтального месячника члены колхоза проявили большую заботу о приобретении недостающих семян. Сейчас семенной материал заспан на всю посевную площадь, полностью просортирован и проверен на всхожесть.

Напряженная работа идет и в колхозной кузнице. Ремонт инвентаря возглавил сам председатель колхоза тов. Жидков. С целью повышения урожайности, колхозники ежедневно вывозят на поля навоз, а звенья развернули сбор и за-

готовку местных удобрений.

Большое внимание уделяется подготовке к весеннему севу конского поголовья. Все лошади здесь находятся в средней упитанности, закреплены за ездовыми, на весь весенний период забронировано достаточное количество кормов.

Зимнее время колхозники используют для агротехнической учебы. На сегодня уже проведено 4 занятия по агротехнике.

Члены артели взяли на себя ряд практических задач по завершению подготовки к севу и вызвали на соревнование колхоз «Ударник».

Председатель сельсовета
Киселев.

Заканчиваем подготовку к севу

Н. НИКОЛАЕВКА. (По телефону). Включившись в социалистическое соревнование в честь 26-й годовщины Красной Армии, члены сельхозартеля «Революция» заканчивают подготовку к весенне-полевым работам.

Посевной материал у нас заспан полностью, большей частью просортирован и проверен на всхожесть; закончен ремонт сельскохозяйственного

инвентаря и организация звеньев, проводятся снегозадержание, вывозка навоза на поля, сбор местных удобрений, а также налажена с колхозниками агротехучеба.

Борясь за высокий урожай, большую работу по заготовке местных удобрений и вывозке навоза проводит звено Костиной П. В.

Председатель колхоза
Улыбина У. С.

Письма с фронтов Отечественной войны

КРАСНОЙ АРМИИ 26 ЛЕТ

День 26 годовщины Красной Армии наша Родина встречает в решающий период Отечественной войны. Сокрушая оборону немцев, цепляющихся за каждый советский город и населенный пункт, Красная Армия ломает яростное сопротивление врага и одерживает одну победу за другой. Свирепый и злобный враг при своем отступлении сжигает наши города и села, разрушает древние памятники культуры. Оставшиеся в живых жители освобожденных советских районов рассказывают о том, как гитлеровцы вешали, расстреливали, душили угарным газом в душегубках, сжигали на кострах ни в чем неповинных советских женщин, детей и стариков. Неслыханные злодеяния немцев над нашим народом, разрушение наших городов и сел зовут нас к жестокой борьбе, к суровому возмездию За все муки и страдания советских людей каждый воин Красной Армии беспощадно мстит гитлеровским бандитам.

Красная Армия, преодолевая бешеное сопротивление фашист-

ских палачей, гонит их все дальше на запад. Но пока враг полностью не уничтожен, пока он не изгнан с нашей родной земли, мы не можем и не должны успокаиваться. Фашистская гадина и с модными зубами хватается за каждый клочок советской земли. Красной Армии предстоит еще немало испытаний. Это ставит перед всем советским народом большие задачи.

Товарищи земляки! Вы можете приблизить победу над фашистской Германией самоотверженным трудом в тылу, мобилизацией всех сил на помощь фронту. Сейчас, когда Красная Армия ведет героическое наступление на фронтах Отечественной войны, вы должны трудиться еще энергичнее, самоотверженнее.

Ознаменуем 26-ю годовщину Красной Армии новыми производственными достижениями в тылу, новыми победами на фронте.

Ваш земляк капитан

Самотканов.

Уроженец с. Ново-Михайловки.

Полевая почта 18697 — «Р».

ВСЕ СИЛЫ НА РАЗГРОМ ВРАГА

Дорогие земляки Шигаевского сельсовета! В день 26-й годовщины Красной Армии примите от меня боевой гвардейский привет!

Третий год наш народ встречает годовщину Красной Армии в условиях суровой и упорной борьбы с жестоким и коварным врагом. Красная Армия ведет победоносное наступление, нанося серьезные поражения немецко-фашистским захватчикам, приближая с каждой новой победой час освобождения всей советской земли от гитлеровской нечисти.

26-ю годовщину Красной Армии я отмечаю на фронте истреблением фашистских захватчиков. Уже немало немецких солдат и офицеров нашли себе могилу от моего верного товарища в бою — пулемета «ДТ».

Помню такой случай. Против нашего танкового подразделения немцы бросили до 40 танков и батальон пехоты. Во что бы то ни стало сдерживать натиск врага — таков был приказ командира. Завязался ожесточенный бой. Наши танкисты героически отбивали атаки немцев. На поле боя осталось 37 подбитых и сожженных тан-

ков противника, остальные танки повернули обратно. Следующая за танками пехота большей частью была уничтожена пушечно-пулеметным огнем и гусеницами наших танков.

Машина, в которой я находился, была головной. Во время боя мне пришлось выполнять обязанности командира и в то же время передавать по радио приказы и принимать донесения остальных машин.

Боевое задание было выполнено точно и своевременно. Командование достойно оценило мои заслуги перед Родиной, наградив меня орденом «Красной звезды», медалями «За боевые заслуги» и «За оборону Сталинграда» и значком «Отличий таджик».

Сейчас, когда война идет к развязке, перед нами, воинами Красной Армии, и вами, бойцами трудового фронта, стоит одна задача — навстречу все свои силы для достижения окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Все силы на разгром врага! Ваш земляк Комаров А. А. Уроженец с. Шагаева. Полевая почта 16469.

ОПРАВДАЮ ДОВЕРИЕ НАРОДА

Славные советские воины, не жалея ни сил, ни самой жизни, героически сражаются с немецко-фашистскими оккупантами. Уже сотни наших городов, тысячи сел и деревень освобождены от гитлеровской тираннии. Красная Армия, нанося сокрушительные удары по врагу, продолжает продвигаться на запад. Теперь задача каждого воина Красной Армии и всего советского народа заключается в том, чтобы окончательно добить фашистского зверя.

Я с честью выполняю доверие советского народа и наказ своих родителей и колхозников сельхозартеля им. Буденного, ко-

торым я обещал при уходе в ряды Красной Армии мужественно защищать честь, свободу и независимость нашей Родины, беспощадно гнать немецких оккупантов до полного их уничтожения.

Победа теперь близка. Но чтобы завоевать ее, нужно новое напряжение сил как на фронте, так и в тылу. Самоотверженно работая в колхозе, вы тем самым, товарищи колхозники, вуете победу над врагом.

Ваш земляк красноармеец

В. И. Чугунов.

Уроженец села Ново-Михайловки.

БЬЕМ ВРАГА ПО-ГВАРДЕЙСКИ

Мы с 1925 года рождения. Находясь на фронте Отечественной войны, бьем врага беспощадно, по-гвардейски. Командование высоко оценило наши боевые действия и представило нас к награждению орденами «Красная звезда» и медалями «За отвагу».

Мы горды тем, что с оружием в руках освобождаем нашу родную землю от немецких оккупантов. Родина нам доверила большое и ответственное дело. И мы это доверие оправдаем с честью.

День победы над врагом приближается. Но для окончательного разгрома немецких захватчиков потребуются еще немало сил. Необходимы не только умелые действия воинов Красной Армии, но и напряженная работа всего советского тыла.

Сейчас в колхозах проходит подготовка к весеннему севу. Вы, товарищи земляки Наруксовского сельсовета, должны работать самоотверженно, не покладая рук, отдавать все силы на помощь фронту, обеспечить в этом году получение высокого военного урожая.

Гвардии сержант Михалев А. Н. Гвардии сержант Филонов В. Ф. Уроженцы с. Наруксова. Полевая почта 11961 — «С».

К НОВЫМ ПОБЕДАМ, ТОВАРИЩИ!

Дорогие товарищи земляки Покровского сельсовета! Нас разделяют тысячи километров, но мы с вами живем одной мыслью — скорее разбить озверелого врага. Я уже прошел большую боевую путь. Тяжело передать, что мы встречаем на освобожденной от немецких разбойников советской земле: разрушенные и сожженные наши города и села, замученных фашистскими палачами советских женщин и детей.

Перед нами стоит большая и благородная задача — изгнать врага из пределов нашей Родины. И мы умело справимся с ней, уничтожим всех двуногих фашистских зверей, одетых в зеленые мундыры.

Я и три моих брата отдаем все силы в борьбе за освобождение нашей Родины, за полное уничтожение немецких разбойников. 26-ю годовщину Красной Армии я отмечаю боевыми делами на фронте. Вы же этот день должны отметить упорной работой в тылу.

Ваш земляк Барсуков Д. П. Уроженец с. Покровки. Полевая почта 18625 — «К».

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.

В связи с разокрупнением колхоза «Передовик», все организации и учреждения, имеющие претензии, должны предъявить счета в комиссию по разокрупнению для расчетов как по натуральным, так и по денежным задолженностям не позднее 1 марта с г. После этого срока никакие претензии приниматься не будут.